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Vážení spoluobčané

	 letošní léto, které přišlo po velmi deštivém jaru, bylo podle odborníků jedno 
z nejteplejších a také nejsušších za několik posledních desetiletí. Je otázkou, jest-
li jde o trvalý trend, či pouze toto léto bylo mimořádně teplé a výjimečně slabé 
na dešťové srážky. V průběhu září však opět přišly vydatnější dešťové srážky 
a docela výrazně se ochladilo.
	 Co se stavební činnosti obce týká, od počátku roku jsme pokračovali na 
výstavbě Multifunkčního centra, a tak se nám podařilo s předstihem dokončit 
kompletně rekonstrukci středu obce. Staré budovy byly odstraněny a hotel byl 
do zkušebního provozu uveden již v červenci, ale plný provoz začal až v obdo-
bí žabčických hodů. Na samém počátku, při zkušebním provozu, byly značné 
problémy s připojením elektřiny a po určitou dobu jsme používali staveništní 
přípojku, která však byla pro řádný provoz hotelu naprosto nedostatečná. O této 
stavbě jste byli podrobně informováni ve speciálně vydané brožurce, a proto 
se tímto tématem v Občasníku příliš zabývat nebudu. Pouze Vám chci popřát, 
abyste tento objekt rádi a dlouho využívali, a aby sloužil ke spokojenosti všech 
občanů, nejenom naší obce, ale i těm, kteří v naší obci stráví svoji dovolenou 
nebo se zde pouze zastaví při projížďce na kole. 

Slovo starosty
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	 V průběhu roku jsme dokončili výstavbu kanalizačního a vodovodního řadu 
na ulici Přísnotická. V letních měsících byla stavba také zkolaudována. Staveb-
níci, kteří dokončili v této lokalitě svůj rodinný dům, se tedy mohli nastěhovat 
podle svého plánu.
	 Jak jsem psal již v minulém Občasníku, v srpnu loňského roku jsme ve spo-
lupráci se Svazkem vodovody a kanalizace Židlochovicko podali žádost na Stát-
ní fond životního prostředí na rekonstrukci a rozšíření čistírny odpadních vod 
Žabčice. Státní fond žádost akceptoval. Do konce tohoto roku Svazek vodovody 
a kanalizace Židlochovice pravděpodobně realizuje výběrové řízení a v jarních 
měsících by měla být stavba zahájena. Jde o obrovský úspěch. Kdyby se nám ne-
podařila dotace v tomto termínu zajistit, musely by všechny tři obce během ně-
kolika málo let zrekonstruovat čistírnu za vlastní prostředky, což by především 
obcím Unkovice a Přísnotice zatížilo obecní rozpočet na desítky let. Žádostí 
o dotaci „z evropských peněz“ bylo v této poslední výzvě na Státním fondu ži-
votního prostředí mnohonásobně více, než ve výsledku uspokojených žadatelů. 
Na většinu obcí a svazků se nedostalo. V příštích letech se tyto dotace pravděpo-

dobně již nebudou udělovat, protože programovací období končí do roku 2015. 
To musí být všechny stavby, které obdržely dotaci, již zkolaudovány. 
	 V měsíci září jsme také podali žádost o dotaci na tuto stavbu na Jihomorav-
ský kraj. Pokud uspějeme i zde, nebudeme muset z vlastních rozpočtů dofinan-
covat příliš velkou částku. 
Celkové výdaje dle projektové dokumentace na stavbu jsou:
	   53 233 333,- Kč 	 vč. DPH
	   43 812 684,- Kč 	 bez DPH (svazek VaK Židlochovicko  je plátcem DPH)
	   36 881 517,- Kč 	 celkové způsobilé veřejné výdaje
	   33 193 366,- Kč 	 podpora OPŽP (přidělená dotace)
		  1 844 076,- Kč 	 podaná žádost o dotaci z rozpočtu JMK
		  8 966 242,- Kč 	 vlastní zdroje obcí Žabčice cca 50%,
					     Přísnotice cca 30%, Unkovice cca 20%.

	 O tom, že život není snadný, jsme se přesvědčili v době, kdy hladina spodní 
vody po jarních deštích výrazně stoupla. V Žabčicích je na ulici Hřbitovní a čás-
tečně i na ulici Příční uloženo kanalizační potrubí pod hladinou spodní vody. 
Potrubí je z větší části v pořádku, ale lokálně se objevily radikální praskliny, kte-
rými prosakuje spodní voda. V této lokalitě je nestabilní podloží (tekoucí písky), 
které potrubí láme.

Multifunkční centrum ve středu obce

Čistírna odpadních vod Žabčice, Unkovice, Přísnotice
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	 Stejný problém je i v Přísnoticích a Unkovicích. Od jara letošního roku se do 
tohoto řadu dostává velké množství podzemní vody. Čerpadla v čerpacích sta-
nicích pracovaly nepřetržitě 24 hodin. Tím vzniklo několik problémů na čistírně 
odpadních vod, ale také se velmi prodražil provoz. Mnohonásobně vzrostla cena 
za elektrickou energii. 
	 Vzhledem k tomu, že máme opraveny všechny místní komunikace a nechce-
me obec rozkopat, přistoupili jsme k opravě bezvýkopovou metodou. Do potru-
bí zasune firma Trasko, která se zabývá těmito speciálními pracemi, technologií 
UV LINER, rukávec s vnitřní ochrannou vrstvou proti obrusu. Rukávce jsou pl-
něné vhodně formovanými pryskyřicemi již v montážním závodě. Jde o rukáv-
ce ze skelných vláken, kdy po vytvrzení vzniká bezešvá sklolaminátová trubka 
s vysokou statickou únosností a velmi dobrými mechanickými vlastnostmi. Do 
vyčištěné kanalizace se vtáhne sanační rukávec, který je zabalen do ochranné-
ho obalu, aby nemohlo dojít k jeho poškození při natahování. Následně dojde 
k nafouknutí rukávu a těsnému přilnutí ke stávajícímu kanalizačnímu potru-
bí. Poté za stálého udržování tlaku dochází k rychlému vytvrzení pomocí UV 
lamp. Na UV lampách je také zabudována kamera, přes kterou obsluha sleduje 
správné rozbalení a přilnutí rukávu. Z vnitřní strany se budou dělat také otvory 
do stávajících přípojek. Touto metodou bude v naší obci upraveno v letošním 
roce 180 m kanalizačního potrubí, v obci Přísnotice stejná délka pravděpodob-
ně v roce příštím a v obci Unkovice délka o něco kratší, také v co nejkratší době. 
	 Během podzimních měsíců jsme začali s rekonstrukcí interiéru kaple sv. Vav-
řince. Provedli jsme opravu elektroinstalace, omítek, malbu a nátěry. Restaurá-
tor opravil obětní stůl a byl položen nový koberec. Kolem kaple sv. Vavřince byly 
vybudovány závlahy, čímž se nám podařilo udržet ve středu obce pěkný trávník. 
Chci poděkovat všem, kteří se na pracích podíleli. Bylo zde odpracováno mnoho 
hodin zdarma při úklidu a také koberec byl položen sponzorským darem Zdeň-
kem Jankem ml. a Zdeňkem Jankem st. 
	 V jarních měsících jsme vybavili naše tři dětská hřiště novými uzavíratel-
nými pískovišti a bezpečnými houpačkami pro malé děti. Z reakcí maminek je 
vidět, že tyto úpravy oceňují.
	 Do konce tohoto roku bychom chtěli vylepšit naše sportoviště. Podle mého 
názoru je nezbytně nutné vybudovat tréninkovou tenisovou stěnu, v těsné blíz-
kosti tenisových kurtů. Oplocení nebude uzamčeno, naopak sportoviště bude 
veřejně přístupné tak, aby mohlo být kdykoliv dětmi nebo dospělými začáteční-
ky využívané. Bez takové stěny se děti tenis hrát nenaučí.
	 Druhým vylepšením, které připravujeme, je stavba menší zastřešené tribuny 
pro 88 diváků na fotbalovém hřišti. Myslím, že si ji náš fotbalový areál zaslouží. 

Kaple sv. Vavřince 
po rekonstrukci interiéru

Tréninková stěna
 u tenisových kurtů
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	 V souvislosti s připojením Multifunkčního centra byl položen nový kabel 
NN z rozvaděče u sokolovny. Využili jsme tohoto výkopu k přiložení optického 
kabelu pro kabelovou televizi. Obecní úřad byl vybaven moderní technologií, 
což umožňuje to, aby byla kabelová televize vysílána digitálně. Můžeme pouštět 
každý den v čase 09.00, v 18.00 a ve 22.00 hodin různé videozáznamy. Prozatím 
jich nemáme příliš mnoho, ale postupně budeme natáčet různé kulturní nebo 
například sportovní akce. Hasiči jsou v této oblasti velmi aktivní a natáčí spous-
tu videí ze soutěží, tábora i z požárů a můžou Vás se svojí prací prostřednictvím 
kabelové televize seznámit. Nabízím všem spolkům, ale i komukoliv jinému, 
kdo je schopen natočit jakoukoliv akci v naší obci, zařazení videozáznamů do 
našeho vysílání.
	 Informovanost občanů je pro nás velmi důležitá. Proto jsme k informačním 
kanálům jako je například místní rozhlas, kabelová televize, tento Občasník, ro-
zesílání SMS zpráv, zařadili také obecní facebook. Jde o v současné době nejlépe 
fungující informační kanál, i když chápu, že ne každý občan PC a facebook má.
	 V posledních letech jsme v rámci zvýšení bezpečnosti občanů a jejich majet-
ku investovali značné finanční prostředky do instalace bezpečnostních kamer. 
V letošním roce v naší obci opět přibilo dalších pět kamer. Je třeba říct, že jak 
obecní tak také státní policie záběry z těchto kamer často využívá, díky čemuž 
došlo k odhalení mnoha pachatelů trestné činnosti. Je jasné, že kamery mají také 
preventivní účinek.
	 Do konce roku budou ještě následovat některé dnes již tradiční kulturní 
akce, jako například 9.11. Svatomartinské zpívání, 20. 11. uvede Divadlo Pavla 
Trávníčka divadelní představení Otylka, 18. 12. bude mít Základní škola Žabčice 
školní besídku a 25. 12. bude Sokol Žabčice pořádat Štěpánskou zábavu. Rok 
ukončíme jako vždy obecním ohňostrojem.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Otázkou je, zda si ji zaslouží naši fotbalisté, ale já doufám, že se dlouholetá práce 
trenérů s mládeží odrazí v budoucnosti i ve kvalitě 1. mužstva, které jak doufám 
se brzy probojuje do okresního přeboru, kam Sokol Žabčice jistě patří.
	 Poslední připravovanou stavební akcí v tomto roce je zásadní oprava plotu 
mezi základní školou a mateřskou školkou. Jde o plot pro občany téměř nevi-
ditelný, který je ale v dezolátním stavu. Při té příležitosti odbouráme také stále 
vlhnoucí zídku u zdravotního střediska. Při jarních deštích zateklo do ordinace 
MUDr. Kolegara, a proto jsme byli nuceni nad jeho ordinací provizorně opravit 
střechu a následně udělat střechu novou.
	 V průběhu letních měsíců jsme se rozhodli na základě upozornění občanů 
prořezat suché větve v parku u ŠZP. Tato prořezávka byla provedena v několika 
etapách. V první řadě jsme prořezali větve nad cyklistickou stezkou, následně 
při prudkém větru počátkem srpna došlo k dalšímu poškození stromů, takže 
následoval prořez druhý a ve třetí etapě byla práce dokončena. Jeden strom byl 
dokonce skácen při zásahu místními a židlochovickými hasiči tak, aby nedošlo 
ke zranění návštěvníků parku.
	 Prořezávka velkých stromů pokračovala i před základní školou a také byla 
rozdělena do dvou etap. V první etapě jsme provedli nejnutnější práce tak, aby 
nedošlo ke zranění žáků základní školy a nebyla poškozena vozidla parkující 
pod těmito stromy, následně bylo třeba požádat firmu E.ON o vypnutí elektric-
kého vedení a prořezat větve nad tímto vedením.

Prořezávání suchých větví v parku u ŠZP
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	 V letošním roce bude sehráno celkem šest divadelních představení, vystou-
pili u nás sólisté národního divadla v Ostravě s operetní hudbou, byla sehrána 
také dvě divadelní představení pro základní školu.
Navštívila nás spousta herců, jako např. Michaela Kuklová, Martin Zounar, Ve-
ronika Nová, Ivana Andrlová, Marek Vašinka, Jan Přeučil, Lumír Olšovský, Ivan 
Vyskočil, Martin Trnavský, Pavel Trávníček a mnoho dalších skvělých herců. 
	 Vstupné je vždy takové, abychom umožnili návštěvu divadelního představe-
ní celé rodině. Tato představení jsou výrazně dotována z obecního rozpočtu.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Divadelní představení v naší obci



- 10 - - 11 -

pro novou kaplu Doz Bartoloměj Janků advokát v Židlochovicích obraz svého pa-
trona sv. Bartoloměje, který maloval malíř Zelený v Brně.
	 Obec Žabčická mívala v neděli a ve svátek odpoledne před křížem u kaple mís-
to požehnání své modlení; dokud kříže před kaplou nebylo, odbývalo se modlení 
před tzv. Boží mukou podle cesty blíže dvoru se nacházející; zřízením samostatné 
duchovní správy v Přísnoticích toto modlení odpadlo.“

DODATEK. Na požádání c.k. ministerstva války byl prostřední zvon bezplatně 
vojenské správě přislíben a dne 24. listopadu 1915 sňat a c.k. místodržitelství do 
Brna zaslán. Druhý zvon 41 kg těžký sebral stát a dal za něj 155 K 80 h.

/ podle farní kroniky /

	 Zároveň bych chtěl u této příležitosti jménem svým a jménem našich farníků 
poděkovat obci Žabčice, že svým nákladem kapli v minulých letech opravila, 
a to včetně interiéru, takže můžeme být rádi, že v samém srdci naší obce je tato 
krásná dominanta, místo setkání, které nám připomíná a zároveň zosobňuje 
skutečnost, že Bůh je živý uprostřed nás. 

P. PhDr. ThDr. Hynek Šmerda Th.D.
duchovní správce farnosti

Vážení farníci, vážení občané Žabčic, 

	 v letošním roce si připomínáme 130 let od posvěcení naší kaple zasvěcené sv. 
Vavřinci, mučedníku 3. století, římskému jáhnovi, který zemřel mučednickou 
smrtí 10. srpna r. 258 v Římě.
	 U příležitosti tohoto výročí bude u kaple sv. Vavřince v neděli 20. října 
v 10,30 hod. sloužena slavná mše svatá za doprovodu dechové hudby.
	 Využívám této příležitosti vás všechny srdečně pozvat k této významné udá-
losti, k oslavě 130. výročí posvěcení naší kaple.

	 Pro zajímavost si vám dovolím uvést pár řádků z farní kroniky, kde se pojed-
nává o naší kapli: 
	 „Obec Žabčice mívala od dávných dob jen dřevěnou zvonici, která stávala 
o něco nížeji než nynější kapla. Zvonek, který se na ní nalézal, byl r. 1758 v Brně 
litý a r. 1836 v Brně přelitý. Jelikož tato zvonice byla již chatrná, usneslo se r. 1883 
obecní zastupitelstvo postaviti novou kaplu; na základě plánu od ing. Jiruše v Ži-
dlochovicích vyhotoveného převzal stavbu Jan Krejč, stavitelský mistr z Blučiny, 
kterou dle úmluvy dne 15. října 1883 provedl.
	 Kapla stála 1200 zl., na stavbu tuto přispěl Julius z Robertů, továrník v Židlo-
chovicích a nájemník panského dvoru v Žabčicích, 100 zl. Jeho Veličenstvo Císař P. 
50 zl.; ostatní zapravila obec.
	 Zároveň usneseno, by se k dosavadnímu jednomu malému zvonku zakoupily 
ještě 2 větší zvony; na zjednání těchto učiněna v obci skládka; k níž to přispěla 
svobodná mládež 53 zl., a sbírka v obci učiněná 297 zl.; zvony ty byly v Brně u zvo-
naře Hillera lity, dne 20. září v Brně r. 1873, a sice jeden na jméno bl. Panny Marie, 
druhý na jméno sv. Floriana posvěceny; den na to na kaplu slavně vytaženy.
	 Kapla byla dne 11. listopadu v den sv. Martina v neděli odpoledne r. 1883 
slavnostně posvěcena; průvod vyšel z Chrámu P. Hunkovického o 2 hod. odpoled-
ní s hudbou a mnohými družičkami ku kaple, kde přiměřenou řeč a posvěcení vy-
konal důstojný p. farář židlochovský za asistence svých dvou velebných p. kaplanů; 
slavnost ukončena sv. požehnáním v Chrámu P. v Hunkovicích.
	 Obec Žabčická ctila od nepamátných dob jako svého patrona sv. Vavřince z ne-
známých příčin; při této příležitosti nechala zhotoviti nový obraz sv. Vavřince, kte-
rý se tam nachází; obraz maloval Martin Kilinger v Hunkovicích. Zároveň daroval 

130. výročí posvěcení kaple sv. Vavřince



- 12 - - 13 -

Objednávky církevního obřadu – pohřbu (opakovaná informace)

Od srpna 2008 má farnost Přísnotice – Žabčice nového pana faráře, Otce Hynka 
Šmerdu, který spravuje rovněž farnosti Blučina a Měnín. Je to pro něj někdy 
dost časově náročné, hlavně při objednávkách pohřbů. Žádá proto farníky, aby 
při objednávce církevního pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, potom teprve 
s pohřební službou. Někdy se totiž stává, že v termínu, který žádáte, již někde 
pohřeb má a je pak pro něj složité Vám vyhovět.

Kontaktní místo denně:	 Farní úřad Blučina, Komenského 20
						      Tel. 547 235 385	
 
						      - Pozor změna -

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, kteří potřebují vykopat hrob, aby 
si toto kopání objednali s ostatními službami přímo u pohřební služby Nostalgie.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Události řešené v letním období v obci Žabčice
Městskou policií Židlochovice.

Městská policie
-	 přijala 15 tel. oznámení od občanů
-	 chytila dva zloděje v obci přímo při trestné činnosti
-	 díky kamerám v obci objasnila dvě krádeže kol
-	 předala 5 záznamů z kamerového systému obce Policii ČR pro další šetření
-	 řešila pokousání muže psem u vlakového nádraží
-	 předala dva opilé muže rodinám
-	 řešila 4 krát oznámení o rušení nočního klidu
-	 odchytila v obci tři toulavé psy

-	 bohužel musela také odstranit jednoho mrtvého psa, který byl sražen vlakem
-	 při měření rychlosti v obci řešila 21 řidičů, kteří překročili povolenou rych-

lost v obci
-	 přijala dva nalezené batohy s doklady 
-	 řešila útěk krávy z pastvin statku 
-	 zjistila neoprávněné kácení stromů
-	 prověřovala budovy napojené na pult centrální ochrany při spuštění alarmu
-	 řešila znečištění pozemní komunikace v obci 
-	 řešila na koupališti oznámení o vandalství 

Městská policie Židlochovice

Poslední zima nám i v Žabčicích ukázala svou bílou tvář bohatou sněhovou na-
dílkou. Ale ukázala i to, co bychom raději neviděli – že v naší obci žije kromě lidí 
i mnoho psů, kteří mají také svoje základní potřeby, někteří značně velké. Když 
do takové potřeby omylem šlápnete, tak je o malér a špatnou náladu postaráno. 
Někteří pokrokoví majitelé psů si všimli, že potřeby jejich psů ostatním lidem 
nevoní a začali je sbírat do igelitových sáčků a vyhazovat do koše. Naše obec 
vychází takovým majitelům psů vstříc a umístila nové odpadkové koše i tam, 
kde dosud žádné nebyly. Nyní by měl být odpadkový koš téměř na každé ulici 
a uvědomělý pejskař tedy již nebude muset řešit problém „kam s ním“ (tedy 
exkrementem v sáčku). V některých obcích a městech dospěla nespokojenost 
nepejskařů tak daleko, že městská policie neuvědomělé pejskaře trestá pokutami 
až do max. výše 20 000 Kč (podle přestupkového zákona kvůli znečišťování ve-
řejného prostranství). Doufejme, že až tak daleko nedojdeme a naše ulice budou 
čím dál čistější. Nové koše samozřejmě neslouží jen pro psí potřeby, ale lze do 
nich vyhodit třeba i krabičku od cigaret, obaly od sušenek a podobně, které nyní 
„krášlí“ naše ulice. Pomozte i vy udržet naši obec čistou a uklizenou, obecní pra-
covníci nemohou být všude. I zkušenost z domácího úklidu je taková, že lepší 
než uklízet velký nepořádek je udržovat průběžně čisto.

MUDr. Jan Všetička, zastupitel obce za Stranu zelených

Zprávy obecního úřadu

Nové odpadkové koše
– výzva pro čistotu v obci
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	 Babí léto je tu a s ním i začátek nového školního roku. Mateřská škola jej 
zahájila 2.9.2013 v počtu 96 dětí, 8 pedagogických pracovnic a 4 provozních 
zaměstnanců. Děti jsou rozděleny do čtyř tříd:
ŽABKY
– 24 dětí ve věku 5 – 7 let, – pí. uč. Alena Vyhnánková a vedoucí učitelka Dana 
Mrázková
ROSNIČKY
– 24 dětí ve věku 4,5 – 6 let – pí. uč. Ivana Pazderová a Dana Balounová
MYŠKY
– 24 dětí ve věku 3 – 4,5 let – pí. uč. Lenka Kubíčková a Daniela Čechová
MEDVÍDCI
– 24 dětí ve věku 3 – 4,5 let – pí. uč. Božena Kučerová a Martina Štibralová

	 Nově příchozí děti jsme začlenily mezi děti, které již nastoupily do MŠ v loň-
ském školním roce, abychom jim usnadnily adaptaci na nové prostředí naší ško-
ličky. Z provozních a hygienických důvodů jsme byli nuceni zrušit KLUBÍČKO 
pro děti od 2 let před nástupem do MŠ. Na školní zahradě dětem přibyla prolé-
zací housenka a 2 pérová houpala v podobě medvěda a koníka.
	 V rámci nadstandardních aktivit MŠ zůstává – folklórně-taneční kroužek, 
keramika, logopedická péče, před-plavecký výcvik v Hustopečích, edukativně-
-stimulační skupinky – ESS – pro budoucí prvňáky v rámci jejich přípravy na 
vstup do ZŠ. Novinkou je angličtina hrou, kterou bude zajišťovat jazyková agen-
tura FROG. Připraveny jsou pro děti kulturní, sportovní a ekologické programy 
přímo v MŠ nebo jejím blízkém okolí. První z nich již děti absolvovaly ve středu 
4. září na místním fotbalovém hřišti společně s dětmi ze ZŠ, a to představením 
živých dravců a sov společností ZAYFERUS, která vlastní největší sbírku dravců 
a sov v České republice. Pro děti to byl neobyčejný zážitek.
	 Snahou všech zaměstnanců jsou spokojené děti, ale i jejich rodiče, vždyť ko-
lektiv bude děti doprovázet nejen ve škole, ale i v dospělosti. Touto cestou dě-
kujeme za přízeň všem, co nám fandí a oceňují naši nelehkou úlohu zasvěcovat 
naše nejmenší do tajů kolektivního soužití.

Za kolektiv MŠ Žabčice
vedoucí učitelka, Dana Mrázková

Především pro majitele chytrých mobilních telefonů je zde nová možnost, jak 
bojovat proti černým skládkám jejich včasným ohlášením. Z internetu si zdar-
ma stáhnete aplikaci ZmapujTo. Když pak při procházce přírodou narazíte na 
černou skládku, tak ji jednoduše vyfotíte, aplikace sama pomocí GPS ve vašem 
mobilu určí místo skládky, vyberete jaký typ odpadů se na skládce vyskytuje a 
hlášení odešlete. Obdobným způsobem lze nahlásit i přeplněný kontejner (zde 
není potřeba kontejner fotit). Všechna hlášení se (po nezbytné kontrole zasla-
ných údajů) objeví v interaktivní mapě a dotčené obce pak mají možnost zaslané 
informace využít a nahlášený problém řešit. Aplikace je propojena i s katastrem 
nemovitostí, takže snadno pomůže zjistit i komu pozemek s černou skládkou 
patří. Podrobnější informace naleznete na internetové adrese www.ZmapujTo.
cz. Nad projektem má záštitu ministerstvo životního prostředí. Zde je pak ukáz-
ka toho, jak prakticky aplikace v telefonu vypadá:

MUDr. Jan Všetička, zastupitel obce

ZmapujTo.cz – bič na černé skládky Mateřská škola
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Třídní schůzky, hovorové hodiny:
•   16. 9. 2013		  •   18. 11. 2013		  •   14. 4. 2014

Akce:
4. září k nám dojela společnost Zeyferus na ochranu dravých ptáků se svým pro-
gramem pro žáky. Měli nás navštívit už v dubnu, ale pro nepřízeň počasí dorazili 
až v září. I tak se akce vydařila. Další naplánované akce v tomto roce: 
•	 Besip, 4. tř.
•	 Antrophos, 4. tř.
•	 Kyberšikana, 4., 5. tř.
•	 5. tř. na návštěvě v ZŠ Židlochovice
•	 Fotbalový turnaj				    27. 11.
•	 Rozsvěcení vánočního stromu v Žabčicích	   1. 12.
•	 Mikuláš ve škole				      5. 12.
•	 Akademie ZŠ v LD				    18. 12.
•	 Prevence, 2. tř.
•	 Planetárium, 5. tř.
•	 Zahájení plav. výcviku 2. tř. 		    6. 3.
•	 Koncert					     16. 4.
•	 Vybíjená v Hrušovanech
•	 Školní kolo v recitační soutěži
•	 Recitační soutěž v Židlochovicích
•	 Fire Dance, tan. kroužek+aerobik
•	 Jezírko, 1. a 2. tř.	
•	 Lipka, 3. až 5. třída
•	 ŠZP Žabčice 1. tř.
•	 McDonald Cup, 4., 5. tř.
•	 Den Země					     22. 4.
•	 McDonald Cup, 1.-3. tř.
•	 Preventan Cup Pohořelice, 4 ., 5. tř.
•	 knihovna 1.-5. tř.
•	 Muzeum Brno, 4., 5. tř.
•	 plavecké závody Hustopeče, 3. tř.
•	 školní výlet 3.-5. tř. Permonium
•	 školní výlet 1., 2. tř. Brno
•	 Bazén Žabčice

	 Dvouměsíční prázdniny zase utekly jako voda a my jsme zahájili v pondělí  
2. září nový školní rok 2013/2014 v počtu 113 dětí, 6 učitelek, 2 asistentek peda-
goga, 1 vychovatelky a 5 provozních pracovníků.

Učitelka   		    Mgr. Martina Mašterová

Školník		    Pavel Procházka
Vedoucí ŠJ		    Jaroslava Kopřivová
Kuchařka		    Marcela Nováková
Úklid			    Helena Kršková
Pomocná síla ŠJ	   Miroslava Kertészová

Organizace školního roku
Zahájení:				    po 2. září 2013
Podzimní prázdniny:			   čt 29. října- pátek 30. října 2013
Vánoční prázdniny:			   so 21. prosince 2013 – ne 5. ledna 2014
Ukončení vyučování v I. pololetí	 čt 30. ledna 2014
Pololetní prázdniny:			   pá 31. ledna 2014
Jarní prázdniny:			   po 17. února 2014 – ne 23. února 2014
Velikonoční prázdniny: 		  čt 17. dubna 2014 - pá 18. dubna 2014
Ukončení vyučování ve II. pololetí	 pá 27. června 2014
Hlavní prázdniny:			   so 28. června 2014 - ne 31. srpna 2014
Začátek školního roku 2014/2015	 po 1. září 2014

Zápis do první třídy:	 pondělí  27. ledna 2014

Základní škola

Třída Počet žáků Třídní učitelka Asistent pedagoga
1. 18 Mgr. Hana Flajšingerová /
2. 24 Mgr. Beata Forbergerová Irena Bobková
3. 22 Mgr. Dana Konečná Veronika Bobková
4. 20 Mgr. Kateřina Svobodová /
5. 29 Mgr. Michaela Kouřilová /

ŠD 30 Lenka Skúpá, DiS. /
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Nabídka zájmových kroužků pro tento školní rok:

				       Logopedie (Forbergerová)

				       Fotbal (Procházka)

	 Děkuji všem rodičům za důvěru v naši školu. Bez Vaší pomoci a podpory by 
naše práce byla zbytečná a zároveň přeji všem dětem i zaměstnancům úspěšný 
školní rok.

Mgr. Kateřina Svobodová, ředitelka ZŠ a MŠ Žabčice
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a nejčastěji dětmi užívaným hodnocením bylo stručné ale výstižné „super“. 
	 Domníváme se, že můžeme zcela zodpovědně prohlásit, že hlavní cíl – se-
známit se v rámci nových třídních kolektivů i s třídními učiteli byl splněn. Dou-
fáme, že všem žákům přispěje k včasnému a úspěšnému začlenění se do nových 
tříd. Závěrem bychom rádi vyslovili dík také všem rodičům, kteří svým dětem 
tento pobyt umožnili. 

	 Jako malé ohlédnutí za uplynulým školním rokem si připomeňme dramati-
zaci pohádky Lotrando a Zubejda, kterou s velkým úspěchem sehráli žáci devá-
tého ročníku pod vedením paní učitelky Mgr. Alexandry Bravencové. Předsta-
vení provázely písně členů pěveckého kroužku za klavírního doprovodu Štěpána 
Chalupy, bývalého absolventa naší školy. Mezi herci excelovali především Mar-
tin Doležal jako Lotrando a Vít Skřička v roli pana Lustiga. I ostatních menších 
rolí se žáci zhostili na jedničku a ve výborné atmosféře si představení užívali. 
Největším oceněním byla pozornost a potlesk malého i velkého publika. Jedno 
představení bylo sehráno i pro žáky Základní školy Hrušovany, kteří jsou již 
stálými příznivci našich mladých herců.

Ing. Jana Králová, ředitelka ZŠ Židlochovice

	 Dny se začínají krátit, teploty klesají, víno dozrává, … Zkrátka, blíží se čas, 
kdy se Zima zeptá, co jsme dělali v létě. A my můžeme konečně hrdě říct, že 
jsme se připravili dobře. Po dlouhé době příprav se uskutečnila o letních prázd-
ninách rekonstrukce kotelny na Tyršově ulici. 
	 Původní kotelna byla již několik let v takřka havarijním stavu. Poslední topnou 
sezónu fungoval již jen jeden kotel ze čtyř. A i ten si mnohdy vyžadoval nadlid-
ské úsilí a téměř kouzelnické triky našeho údržbáře-topiče pana Mrkvici, aby jej 
udržel v chodu. Velké tepelné ztráty vykazoval topný kanál, kterým se přivádělo 
teplo z kotelny do školy. Ten vedl přes školní zahradu po celé délce budovy. Nová 
kotelna je umístěna v přízemí školy v místnosti asi 4 x 4 metry. Moderní tech-
nologie umožnily nahradit obrovské staré kotle malými závěsnými kotli. Stavbu 
v hodnotě 1 171 tis. Kč provedl zřizovatel základní školy Město Židlochovice.
	 Stejně jako v předchozích sedmi letech připravilo již tradičně školní pora-
denské pracoviště Základní školy Židlochovice (ŠPP) adaptační programy pro 
žáky našich nových šestých tříd. Vždy dvě třídy nově vzniklých kolektivů „šesťá-
ků“ vycestovaly společně se svými třídními učiteli a s pracovníky ŠPP na dvou-
denní pobyt do Prudké u Tišnova. Účast žáků byla téměř stoprocentní, což je 
pro úspěch celé akce nezbytným předpokladem. Na Vysočinu dorazilo celkem 
105 našich dětí, které zde i přes pravé podzimní počasí strávily vydařený pobyt.
V krásném prostřední Prudké jsme ke svým aktivitám plně využili jak vyhovují-
cí přírodní terén, přilehlá sportoviště, tak příjemné klubovny. Děti se tak mohly 
těšit opravdu pestrému programu.
	 Již společná cesta vlakem byla pro mnohé žáky nevšedním zážitkem, stej-
ně jako různé hry na seznamování, rozvoj mezilidské komunikace, tvořivosti či 
vzájemné důvěry. První společný večer jsme dětem připravili noční hru v okolí 
tábořiště, kdy nám osvětlovaly cestu jen lucerničky se vzkazy a můžeme říct, že 
naše škola letos přivítala jen samé statečné šesťáky. 
Žáci velmi pěkně spolupracovali, aktivně a ochotně se zapojovali do veškerých 
činností. S mnohými materiály, které si zde vytvořili, budou dále pracovat pod 
vedením třídního učitele a školního psychologa ve třídnických hodinách. Do 
třídních kronik, které zde získaly, budou zaznamenávat život třídy po následují-
cí čtyři roky, dokud budou našimi žáky. 
	 Pracovníci ŠPP a třídní učitelé hodnotí průběh letošního adaptačního progra-
mu velmi kladně. Odměnou pro nás je pozitivní závěrečné hodnocení žáků, kdy 
při rekapitulaci aktivit, které měly největší ohlas, postupně zazněly téměř všechny 

Základní škola Židlochovice
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	 V květnu jsme pomáhali na skládce A.S.A. s pravidelnou údržbou odkalova-
cích šachet a potrubí umístěných pod skládkou. Z dalších činností lze jmenovat do-
voz vody pro zvěř a ochlazování střechy v období veder na drůbežárně v Žabčicích.
	 Do konce září byli naši hasiči voláni celkem k 17 událostem. Většinou se 
jednalo o popadané stromy, požáry odpadu a jeden požár stohu. Byli jsme však 
i u dopravní nehody na rychlostní komunikaci R52. Z větších požárů můžeme 
jmenovat požár ubytovny ve Velkém Dvoře. Obyvatelé se snažili požár zvlád-
nout vlastními silami pomocí hasicích přístrojů. To se bohužel nepodařilo a jen 
díky včasnému příjezdu hasičů nevznikly větší materiální škody. Při požáru se 
devatenáctiletá žena nadýchala zplodin hoření a ZZS JMK ji převezla s podezře-
ním na intoxikaci do nemocnice.
	 Po stránce vybavení naši zásahové jednotky se podařilo díky úsilí starosty 
obce získat dotaci od Jihomoravského kraje v částce 103 000 Kč. Finanční pro-
středky byly použity zejména na doplnění ochranných pomůcek, pořízení plo-
voucího čerpadla a dalšího drobnějšího materiálu v celkové částce 147 000 Kč.
Kromě zásahové činnosti naši hasiči opět uspořádali taneční soutěž Firedance. 
Starší žáci tančili polku, mambo a volné tance. Mladší žáci soutěžili v mazurce 
a, stejně jako starší žáci, v polce a volném tanci. V kategorii starších žáků se na 
prvním místě umístila Klára Slanařová a Lucie Štěpánková. Druhé místo obsa-
dily také žabácké slečny, a to Petra Valášková a Simona Jančaříková. V mladších 
žácích nejlépe bodovali Patrik Přerovský a Lada Flodrová, také ze Žabčic. Do-
provodný program zajistily svým vystoupením děti ze základní školy a taneční 
skupina Move Around pod vedením Evy Nejezchlebové. 
	 Začátkem června jsme uspořádali dětský den. Každý rok tato oslava Dne 
dětí vzbudí velký ohlas jak u dětí, tak u jejich rodičů. Nejinak tomu bylo i letos.  
Zájemci si mohli vyzkoušet naši techniku, slaňování, střelbu ze vzduchovky, dis-
ciplíny požárního sportu a mnoho dalších zajímavých činností.  O týden později 
vyjela naše nová Tatra do Pohořelic. Sdružení volnočasových aktivit pro děti 
zde pořádalo zábavné odpoledne. Nechybělo vystoupení hasičů a policistů. Za-
jímavá byla výstava jejich techniky, kterou si děti mohly vyzkoušet. Přiletět měl 
i vrtulník, bohužel byl odvolán k zásahu, ale to jistě nezkalilo radost z příjemně 
stráveného odpoledne.
	 V letošním roce nás také navštívili žáci základní školy. Protože dětí bylo mno-
ho, přišly ve dvou skupinkách. Dozvěděly se, ke kterým zásahům naši hasiči jez-
dí, jak nahlásit mimořádnou událost, jak se při ní chovat a mnoho dalšího. Vše 
bylo doprovázeno ilustračním materiálem. Na závěr si mohly vyzkoušet ochran-
né pomůcky a prohlédnout vozidla. Nejzajímavější však pro ně bylo stříkání 
z vysokotlaké proudnice a transport spolužáka na zdravotnických nosítkách.

	 Máme zde podzimní vydání obecního Občasníku. Ten jarní jsme ukončili 
informací o připravovaném táboře pro mladé hasiče pod názvem „Na hradě 
a v podhradí“. Dříve než se dozvíme, jak dopadlo rytířské klání o meč Excalibur, 
podíváme se na zásahovou činnost našich hasičů.
	 Jako každý rok v měsíci  březnu proběhlo školení velitelů a strojníků v are-
álu výcvikového střediska v Brně Líšni. Kromě legislativních změn a novinek 
v oboru PO zkoušeli hasiči aplikaci pěnidla, obsluhu plovoucího čerpadla, pro-
tipovodňová opatření, vyhledávání osoby v zakouřeném prostoru, ze kterého 
následně vynášeli tlakové lahve a další. 
	 V polovině dubna jsme na žádost obce čistili obecní jezírko. Na práci se po-
dílelo celkem 27 hasičů a práce trvaly 13 hodin. Snažili jsme se ho vyčistit, jak 
nejlépe to šlo, bohužel voda zde vydržela čistá pouze 10 dní, a to nás velmi zkla-
malo.

Hasiči
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	 Velkou akcí pořádanou naším sborem je také soutěž zásahových jednotek 
Žabčická studna. V letošním roce jsme připravovali již 4. ročník. Tato soutěž 
imituje skutečný zásah hasičských jednotek, od příjezdu k požáru až k vlastnímu 
zásahu. V letošním roce jsme přivítali družstva mužů i žen z blízkého i širšího 
okolí. V kategorii žen zvítězily hasičky z Přísnotic. Mezi mužskými týmy vybojo-
valo první místo družstvo domácích. 
	 Hasičská mládež také nezahálela. Od dubna se naše družstva starších i mlad-
ších hasičů připravovala na soutěže v požárním sportu. Na první jarní soutěž do 
Syrovic vyjela dvě družstva mladších a jedno družstvo starších žáků. Starší žáci 
se poté vydali na závody do Kuřimi. Zajímavou zkušeností byla soutěž v požár-
ním útoku v rámci doprovodného programu veletrhu Pyros. Naši žáci se zúčast-
nili také závodů v Židlochovicích a v Sobotovicích. 
	 Tradičně velkou prázdninovou akcí je letní tábor. Jak bylo naznačeno již 
v úvodu, důležitou roli hrál meč krále Artuše – Excalibur. Po celý týden žil s dět-
mi na táboře král Artuš a členové jeho družiny. Bohužel, meč Excalibur hned 
první večer ukradli lupiči, a to přímo před zraky celého táborového osazenstva. 
Malým rytířům nezbývalo nic jiného, než meč najít a přinést králi. Po celý týden 
se děti dozvídaly indicie, které je měly k meči přivést. Všichni luštili zaklínadla. 
Poslouchali rady tajemné vědmy a kouzelníka Merlina. Hráli rytířské hry na po-
sílení těla i ducha.  Občas se objevily i slzičky. To když mladší děti „zase ten meč 
nenašly“. Samozřejmě, že meč byl nakonec vybojován a vrácen králi. Malí rytíři 
dostali od Artuše za odměnu sladký poklad. Aby tábor byl opravdu hasičský, 
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	 Ještě jsme se ani nestačili zastavit, rozhlédnout se, pokochat letním sluníč-
kem a už začíná zase všemi barvami hrající podzim. Každý rok píšu do Občas-
níku svoji zprávu hlavně kvůli laické veřejnosti, aby pochopila naši činnost. Zvěř 
a myslivost mají v dnešní moderní době nezastupitelné místo v životě člověka. 
Zvěř představuje určité národní bohatství a myslivost je součástí národní kultu-
ry. Význam myslivosti lze dnes mimo jiné spatřovat i v nutném řízení a udržová-
ní populace zvěře a v umělém vytváření přírodní rovnováhy v člověkem pozmě-
něné krajině. Bohužel tento smysl současné myslivosti je neustále proklamován, 
ale zatím není dostatečně chápán. Přitom nejde o nic jiného, než o rozumné, 
k přírodě šetrné, provádění myslivosti. Moderní myslivost nemůže představovat 
myslivce jako jediného a neomylného hospodáře přírody, ale spíše jako neo-
pomenutelného účastníka přírodních procesů a nutného kontrolora populací 
zvěře. 
	 Zvěř je hlavním předmětem zájmu myslivců, ale v dnešní přetechnizovaném 
světě se o ni začíná zajímat stále více i laická veřejnost. Bez zřetelné osvěty „ne-
myslivecká“ veřejnost stěží pochopí nutnost mysliveckého obhospodařování po-
pulací zvěře a vzrůstající averze společnosti vůči myslivosti a myslivcům hned 
tak nezmizí. 
	 Svou zprávou bych chtěl přispět nejen k lepšímu poznání naší myslivosti, ale 
také širší veřejnosti přiblížit některé aspekty myslivosti. 
	 Naše myslivecké sdružení odchovává od začátku června jednodenní bažantí 
kuřata, která se vypouští na podzim v částech revíru a jsou předmětem lovu. 
Tento lov je redukován a poměrná část bažantů slouží na oživení divoké popu-
lace, kterou už příroda sama nezvládá. 
	 Výstava trofejí, kterou naše myslivecké sdružení organizovalo ve spolupráci 
s OÚ Žabčice, sloužila hlavně pro veřejnost, která nemá příležitosti setkat se se 
zvěří tak často.
	 Jsem rád, že tato výstava přispěla ke kulturnějšímu víkendu během Vavři-
neckých hodů v obci. Všem, co se na ní podíleli, bych chtěl poděkovat. Dále 
bych chtěl pozvat veřejnost na další akce pořádané myslivci.

Za MS Žabčice - Unkovice
Petr Ludín ml.

předseda MS

každý den jsme se věnovali štafetě 4 x 60 m, požárnímu útoku s vodou, střelbě 
ze vzduchovky a dalším činnostem. 
	 Na začátku září se mladí hasiči začali opět pravidelně scházet a připravovat 
na podzimní soutěže. V tomto období jezdí děti na branné závody, při kterých 
se běhá v lesním terénu a plní různé úkoly jako je střelba ze vzduchovky, orien-
tace na mapě, luští se morseovka, vážou se uzly atd. Příprava je proto směrována 
na tyto disciplíny. 
	 Novinkou pro hasiče i pro rodiče je zavedení přípravky pro děti. Je to katego-
rie od 3 do 6 let. Počítali jsme s kapacitou 12 dětí. V současné době se činností 
přípravy účastní 19 dětí. Počet mladších žáků se stabilně pohybuje kolem 25 
dětí, starší žáci se schází v počtu 10 dětí. Tato čísla jsou ohromující i pro nás 
a jsme velmi rádi, že se dětem v hasičském prostředí líbí. 
	 Protože náš sbor v příštím roce oslaví sté výročí svého založení, uspořádá-
me společenský ples pro dospělé, a to 25. ledna. S trochou nadsázky lze říci, že 
děláme ples jednou za 100 let, a proto jsou všichni naši spoluobčané srdečně 
zváni. Pravděpodobnost toho, že by se někdo z nás dožil druhého ročníku, není 
příliš vysoká.  Už v této chvíli můžeme říci, že tombola bude více než zajímavá 
a doprovodný program také. Ve stejný den, ale v odpoledních hodinách, bude 
maškarní ples pro děti.
	 V souvislosti s oslavami připravujeme také vydání publikace o historii na-
šeho spolku. Informace o ní jsme dali do každého domu, ale jak jsem zjistil od 
některých spoluobčanů, v některých případech došlo shodou náhod k jejich li-
kvidaci ještě před přečtením.  Proto v krátkosti: jedná se o knihu, která popisuje 
historii sboru v uplynulém období. Obsahuje 170 stran, 30 příloh dokumentů 
a 320 dobových fotografií. Cena bude 250 Kč, distribuce proběhne v průběhu 
prosince. Pokud bude mít někdo další zájem, může vložit lístek se svým jménem 
a bydlištěm do schránky na hasičské zbrojnici. 
	 Dalším propagačním materiálem k 100. výročí bude nástěnný kalendář, kte-
rý připravují naše ženy. I tento je určen nejen hasičům, ale také zájemcům z řad 
veřejnosti. 
	 Veškeré informace průběžně aktualizujeme na našich stránkách www.hasi-
cizabcice.cz a také na www.facebook.com/hasici-zabcice.
	 To je z podzimního vydání Občasníku vše a našim spoluobčanům přejeme 
příjemný zbytek roku.

Za hasiče
Valášek Rudolf

Myslivecké sdružení Žabčice - Unkovice
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museli jsme odvést hodně poctivé práce. Na novém hřišti na obecní louce (hřiště na 
loukách) se začalo hrát v roce 1934“. 
	 K výročí založení byl vydán almanach, který obsahuje 44 stran s mnoha fo-
tografiemi, a lze si jej zakoupit při vstupu na domácí mistrovské zápasy.
	 Nyní bych Vás v krátkosti seznámil s průběhem oslav, které se konaly ve 
dnech 22. 6. – 23. 6. 2013 v našem fotbalovém areálu. Za slunečného počasí jako 
první vyběhli na hřiště ve 12:30 dorostenci, kteří si k utkání pozvali protivníka 
z Vranovic. Bohužel se dorostenců sešlo pouze deset, tak jim vypomohli „mladí-
ci“ z A mužstva Vychodil, Drobílek P. a Drobílek J., kteří se postupně vystřídali 
na onom volném místě. Tým nastoupil v tomto složení: Dvořáček - Masařík, 
Pospíšil, Strouhal, Šándor - Topor, Jeřábek Jan, Gratcl, Lukůvka - Jeřábek Jakub, 
Drobílek Jan. Ačkoliv jsme v utkání vedli 3:2, tak se hostům povedlo vyrovnat 
a utkání nakonec skončilo remízou 3:3. Dva góly vstřelil Jakub Jeřábek a jeden 
Patrik Drobílek. 
	 Po dorostu nastoupili muži, kteří si pozvali odvěkého rivala z Přísnotic. Tým 
nastoupil v této sestavě: Matzka - Klíma, Pecník, Haris, Coufalík - Drobílek Jan, 
Šafr, Valík - Saitl Martin, Saitl Marek. Na střídačce byli připraveni Vychodil, Dro-
bílek Patrik, Vacek a Schrömer. Po celý zápas se střídalo hokejových způsobem, 
takže si zahráli všichni hráči. Utkání skončilo naším vítězstvím v poměru 2:1. 
	 Po tomto utkání došlo k předání pamětních a děkovných listů. Moderování 
předávání se zúčastnila paní Petra Polzerová (za svobodna Šťastná) a ve spolu-
práci se starostou oddílu Janem Furchem předala bývalým zasloužilým hráčům 
(nad 60 let), funkcionářům a trenérům Žabčic asi 25 pamětních a děkovných 
listů. Byla zde oceněna hlavně trenérská práce pánů Pavla Procházky, Tomáše 
Jeřábka, Jana Olejníka, Ladislava Vetešky a Jiřího Strnada.
	 Po této slavnostní chvíli přišlo na řadu poslední utkání, a to utkání starších 
pánů se zahraničním soupeřem - slovenským Štúrovem. Utkání skončilo výsled-
kem 6:5 pro soupeře. Po závěrečném hvizdu vyprovodil oba soupeře do kabin 
hlasitý potlesk jako poděkování za předvedenou hru a hlavně 11 vstřelených 
branek. Tímto byla ukončena sportovní část dne a přišlo na řadu posezení členů 
oddílu kopané s občerstvením.
	 Ve druhém dnu oslav probíhaly turnaje mladší přípravky a mladších žáků za 
účasti velmi kvalitních družstev. Turnaje mladší přípravky se zúčastnilo 8 druž-
stev. Naše družstvo skončilo na 7. místě. Odpoledního turnaje mladších žáků se 
zúčastnila jenom 4 družstva. Z tohoto důvodu se hrálo každý s každým. I když 
naše družstvo skončilo v mistrovské soutěži o přeborníka okresu na výborném 
2. místě, tak s mužstvy z vyšších soutěží jsme zápasy prohráli a skončili poslední. 

	 V letošním roce byla nejvýznamnější společenskou akcí oslava 90. výročí 
založení oddílu kopané v naší obci. Při této příležitosti si dovolím citovat ze 
vzpomínek Jana Šmerdy: 
	 „První kopací míč se ocitl v Žabčicích v roce 1921. Koupil jsem ho od Jendy 
Dobrovolného z Rajhradu. Žabčičtí kluci obdivovali, jak ten míč krásně létá. Hrá-
vali jsme Na výhoně u dráhy, od roku 1922 za hospodou u Jarošů. Už tehdy jsme 
přemýšleli o založení klubu. Josef Jaroš přivezl totiž stanovy Moravské Slavie, měli 
jsme tedy z čeho vyjít. Dr. Čermák ze Židlochovic nám sepsal žádost o přijetí do 
župy. Když nás přijali, skládali jsme se po koruně na dřevo, z něhož jsme postavili 
branky. Sám jsem je zhotovil a daroval klubu také míč.
	 Jenže v červenci nám fotbalové branky těsně nad zemí někdo odřezal, a proto 
jsme museli přeložit své zápasy do Rajhradu. V září jsme však už měli nové bran-
ky, přes zimu jsme je uschovali u Havlíků (starosta obce), tam také byla ustavující 
schůze a byl zvolen také první výbor. Kopaná se začala hrát v Žabčicích v roce 
1923. Předsedou byl zvolen Jan Šmerda, místopředseda Jan Lukš, jednatelem J. Ja-
roš a zapisovatelem Leo Čermák.
	 Žabčičtí fotbalisté zvolili pro svůj klub název Žabčický fotbalový club. První 
zápas byl sehrán v roce založení /tedy 1923/ se sousedním SK Židlochovice s vý-
sledkem 3 : 2. Všechny tři branky Žabčic vstřelil křídelní útočník Antonín Šmerda. 
Pro zajímavost uvádíme, že zápas se hrál na hřišti, kde dodnes stojí sokolovna. 
Průkopníky kopané v Žabčicích byli: Jan a Antonín Šmerdovi, Josef Jaroš, Silvestr 
Lukš, J. Novák, Stanislav Flodr, J. Večera, L. Čermák, V. Malý, J. Zeichmeister. 
	 Všechno jsme si pořizovali sami. Také červené košile, které nám šila paní Ha-
vlíková, která přidala modré límce a manžety. Kopačky měli jen někteří, většina 
hrávala v obyčejných botách. Ale kopaček přibývalo, když jsme měli i záložní muž-
stvo, vybavili jsme je černými dresy. Kopaná v obci se stávala populárním sportem, 
o tom svědčí i např. rok 1931, kdy v obci působí tři mužstva dospělých. Tyto údaje 
svědčí o tom, že kopaná v Žabčicích měla už dobré kořeny, že měla masový cha-
rakter, že její tři družstva už něco dovedla a že se nedala přemoci finančními těž-
kostmi. Cestovné si platil každý sám, když jsme však začali hrát mistrovská utkání, 
jezdili jsme už autobusem.
	 V roce 1932 stál fotbalový výbor před úkolem získat nové hřiště. Na výhoně 
se hrálo plných deset roků. V roce 1933 byl za zahradou domu č. p. 32 uvolněn 
obecní pozemek, zvaný Olší. Než se podařilo ze získaného pozemku nové hřiště, 

Sokol Žabčice
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	 Druhou nesportovní akcí v tomto období bylo pořádání Vavřineckých 
hodů. V minulých letech jsem v Občasníku chválil spolupráci se stárky, ale 
v letošním roce zase vznikly zbytečné rozbroje. Původní záměr bylo pořádat tři 
hodové zábavy během víkendu. Nakonec stárci z ničeho nic odřekli spolupráci 
na uvedených zábavách. Proto se výbor Sokolu rozhodl pořádat jenom sobotní 
zábavu, a to za předpokladu, že všichni ti, co rádi hodují, přijdou alespoň na ni. 
Ale najednou se našla nějaká nezávislá skupina, která zorganizovala zábavu pá-
teční, takže se počet návštěvníků rozdělil a na sobotní zábavu přišlo jenom 250 
lidí, což je na takovou obec velice málo. Nechápu, proč si organizátoři páteční 
zábavy vybrali právě tento termín, když mohli mít jakýkoliv jiný nebo mohli 
zorganizovat Májovou zábavu. Každý tvrdí, že nejde o peníze, ale o co jiného 
jde? Na rozdíl od organizátorů my z toho do vlastních kapes nemáme ani koru-
nu, ale jenom starosti. Veškerý zisk, který vznikne, jde do pokladny Sokolu. Tato 

Myslíme si, že jim tyto zápasy daly zkušenosti, které mohou využít v následují-
cím soutěžním ročníku, kdy hrají v kategorii starších žáků. 

Jiří Schrömer a Jan Furch

Starší páni
Muži

Předávání diplomů

Z oslavy 90. výročí založení 
oddílu kopané v Žabčicích
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DRUŽSTVO ŽÁKŮ
	 Tým kluků z ročníku narození 2000 a mladších dobojoval na jaře svou po-
slední sezónu v kategorii mladších žáků. A rozloučení to bylo velice povedené 
a stylové – 1. místo a titul přeborníka skupiny A okresního přeboru mladších 
žáků. Celou soutěží prošel tým velice suverénně a připsal si pouze jednu porážku.

O celého přeborníka okresu Brno-venkov jsme sehráli dva zápasy s vítězem 
skupiny B Kuřim „A“. Bohužel soupeř byl nad naše síly, a tak jsme skončili na 
výborném druhém místě v dané věkové kategorii.
Nejlepší střelci:		 29 - Škarda Václav
					     26 - Olejník Filip
					     24 - Novák Radim
					     21 - Černý Daniel

akce je jedna z hlavních zdrojů jeho příjmů. Na provoz naše organizace potřebu-
je několik stovek tisíc, protože neobhospodařujeme jenom sportovní areál, ale 
i sokolovnu. To jsem považoval za nutné Vám sdělit na obranu naší organizace.

Jan Furch

ODDÍL KOPANÉ
	 Pro letošní rok jsme přihlásili 5 družstev, a to družstva dospělých, doros-
tu, žáků, starší přípravky a mladší přípravky, což je optimální stav. Vzniká zde 
návaznost mezi jednotlivými ročníky. Doufám, že to vydrží i v následujících 
letech.

DRUŽSTVO DOSPĚLÝCH
	 V minulém ročníku skončilo družstvo na nelichotivém osmém místě s 38 
body a skóre 41 : 41, což je o jedno místo lepší umístění než v minulém ročníku. 
Nejlepšími střelci byli Stanislav Šafr 8 branek, Jan Drobílek 5 branek a Milan 
Slanař 4 branky.
	 Pro letošní sezónu proběhly následující změny. Na hostování odešli tito hráči: 
Ladislav Malý a Radek Kapíšek do Loděnic, Petr Vacek do Mělčan, Patrik Dro-
bílek do Přisnotic a Stanislav Šafr do Hrušovan. Naopak začali hrát naše dřívější 
opory – Miroslav Šmerda a Pavel Hoffman. Navíc na hostování přišel z Vojkovic 
Václav Tesař a na přestup Petr Klíma. Myslím si, že se kádr ustálil a má zájem 
trénovat a hrát, i když na počtech získaných bodů to zatím není vidět. Trenéry 
u mužstva jsou Jan Furch a Jiří Strnad, vedoucí družstva Jiří Schrömer.

DRUŽSTVO DOROSTU
Družstvo skončilo na 11. místě ze 14 družstev s 26 body a skóre 59 : 83, což je 
o 3 místa lepší umístění než v předcházejícím ročníku. Nejlepšími střelci se stali 
Jakub Jeřábek a Lukáš Topor se 16 brankami, Zdeněk Strouhal s 10 brankami. 
Pro letošní rok družstvo nezaznamenalo větších změn, což se projevuje na vý-
konech v letošní sezoně, kdy družstvo je v popředí současné tabulky okresního 
přeboru. Postupně jsou někteří hráči zařazováni do družstva dospělých. Jedná 
se o Jakuba Jeřábka, Jakuba Dvořáčka a Davida Pospíšila.

Jan Furch

Družstvo dorostu
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DRUŽSTVO MLADŠÍ A STARŠÍ PŘÍPRAVKY

	 Jarní sezona začala pro družstvo mladší přípravky, které v zimních měsících 
odehrálo halovou ligu, výsledkově a herně velmi dobře. Z deseti jarních zápasů 
družstvo 9 krát vyhrálo a jen 1 krát prohrálo. Družstvo se ve skupině umístilo 
na 5. místě s 36 body a skóre 141 : 129. Nejlepšími střelci byli: Jakub Novák 19 
branek, Adam Kosina 9 branek a David Sosnar 5 branek. Výkony na zápasech 
a účast na trénincích se zlepšily. Na konci sezony se družstvo zúčastnilo domácí-
ho turnaje pořádaného k 90.  výročí založení oddílu kopané. V silné konkurenci 
obsadilo 7. místo. 
	 Do nové sezony 2013-2014 fotbalový výbor přihlásil mladší i starší příprav-
ku. V obou případech vzniklo riziko, že máme družstva se základním kádrem 
s minimálním počtem náhradníků. Ovšem toto řešení má i výhodu, že si každý 
hráč zahraje hodně minut, což se může ukázat v budoucnosti jako velké plus. 
Hráči budou vyhranější a otrkanější. Tato situace se postupně lepší se začátkem 
školního roku. Přicházejí děti, které nastoupily do první třídy, což znamená “ni-
kdy nekončící práci”. První zápasy u obou družstev vykazují nestabilní výkony, 
které jsou v některých případech způsobeny nemocí klíčových hráčů a zbyteč-
nými porážkami. 
	 S přípravkami pracují Pavel Procházka, Libor Melichar a Marek Novák. Rádi 
přijmeme pro spolupráci i některé rodiče, kteří by měli zájem podílet se na tré-
nování našich nejmenších fotbalistů. Lze se přihlásit u Pavla Procházky.

Pavel Procházka

	 Od srpna jsme se začali připravovat na úplně novou zkušenost, která nás 
čekala přestupem do kategorie starších žáků. A to hra na celé hřiště v jedenácti 
lidech. Vzhledem k tomu, že nás doplnili pouze dva chlapci ročníku 1999, bylo 
jasné, že vítězství si asi proti starším soupeřům moc neužijeme. Nicméně první 
zápasy nedopadly vůbec špatně, dvě vítězství ze čtyř zápasů nejsou špatnou vi-
zitkou. Na výkonu je samozřejmě znát, že se kluci na celém hřišti teprve rozkou-
kávají. Všichni věříme, že poctivým tréninkem se herní projev výrazně zlepší 
a v příští sezóně opět zaútočíme na nejvyšší příčky.
	 Radost nám dělá hlavně to, že se vždy sejdeme v dostatečném počtu jak k tré-
ninku, tak i na zápas. V době, kdy z okolních obcí mají tým starších žáků pouze 
Vojkovice (a to díky tomu, že sbírají a přetahují ty nejlepší z okolních obcí), je 
malým zázrakem pravidelná účast 14 až 16 kluků. Jsou pro ně připraveny dva 
tréninky týdně na hřišti – vždy ve středu od 17 hodin a v pátek od 16,30. Od 
začátku listopadu začneme každou středu opět chodit do haly. Předpokládáme, 
že opět bude i zimní halová liga.
	 Pokud by měl někdo další zájem přidat se k nám, budeme určitě rádi.

Trenéři týmu starších žáků 
Jan Olejník a Ladislav Veteška Družstvo žáků

Mladší přípravka
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ODDÍL VŠESTRANNOSTI

Vážení spoluobčané, 
	 dva měsíce prázdnin utekly jako voda a děti začaly opět chodit do školy. 
Stejně tak i pro nás začalo nové cvičební období 2013/14. 
	 Tak jako všude jinde se potýká i naše jednota s nezájmem jak za strany dětí, 
obzvláště dorostu, tak i dospělých. Zde je výjimkou odd. st. žen, jejichž aktivity 
si velice vážím, a který strčí do kapsy mnohé mladší kategorie. Cvičenky chodí 
pravidelně a neodradí je ani špatné počasí. Spousta z nich již oslavila významná 
životní jubilea, a tak jim přeji hlavně to zdraví a životní elán, kterým všechny 
oplývají. Takže děvčata, smekám a těším se, že se opět v sokolovně setkáme! Je 
též potěšující, že přibývají do tohoto oddílu i nové tváře. 
	 Stabilně se též schází oddíl žen na kondiční cvičení s overballem. Počet žen 
není tak četný, jako u již zmiňovaného oddílu, a proto rádi uvítáme nové tváře.

Od září a října začaly v sokolovně cvičit tyto oddíly:
Pondělí 	 - nejmladší žactvo: 16.00 h., cvičitelka  J. Homolová
				    - žactvo: 17.00 – 18.30 h., cvičitelky J. Homolová, H. Pokorná
				    - st. ženy: 18.30 h., cvičitelka H. Pokorná
				    - ml. ženy (kondiční cvičení): 19.30 h., cvičitelka H. Pokorná
				    - aerobik: 20.00 h., cvičitelka I. Jeřábková (sportovní hala)
Úterý   	 - volejbal: 20.00 h., cvičitelka I. Jeřábková
Středa  	 - aerobik: 20.00 h., cvičitelka I. Jeřábková, (sportovní hala)

V uplynulém cvičeb. období jsme pořádaly mimo naše pravidelné cvičení tyto akce:
únor – březen	 - cvičitelky se zúčastnily školení v Brně,
22. 4. 			   - výlet na kolech do Židlochovic, zámeckého parku a Hrušovan 

	   u Brna - žákyně, cvičitelky, 
květen 			  - výlet na kolech po cyklostezce do Blučiny - žákyně, cvičitelky, 
23. 5. 			   - MDD za sokolovnou,
2. 7. 				    - rozloučení se cvičením, táborák s opékáním špekáčků pro žactvo 

	   a dospělé složky,
září 				    - pravidelná brigáda cvičitelek a členů TJ na úklidu v sokolovně,   
13. 9.				   - zahájení nového cvičebního období 2013/14 – ženy,
27. 9. 			   - zahájení nejmladší žactvo,
4. 10. 			   - zahájení žactvo.

	 Na závěr této zprávy mi dovolte vás opět pozvat do výše uvedených oddílů. 
Přijďte se za námi protáhnout, udělat něco pro své zdraví a odreagovat se od 
starostí všedních dnů do našich sportovních oddílů a je již na vás, který si vy-
berete. Rádi bychom uvítali nové tváře cvičenců všech věkových kategorií, ale 
i cvičitele, trenéry. Budeme rádi, ozvou-li se nám zájemci, kteří zavedou a na-
bídnou vedení v novém oddílu. Máme pěknou sokolovnu, proškolené cvičitele, 
cvičenci oddílu všestrannosti v r. 2013 platí členské známky v hodnotě 250 Kč/
rok žáci, dorost, důchodci, ostatní 500/rok – což je veškerá platba a je jedno, ko-
likrát si jdou zacvičit. Oddíl kopané má pak ještě oddílové příplatky, neboť jejich 
činnost je finančně nákladnější. Je pravdou, že členské známky též stoupají, ale 
v propočtu na odcvičenou hodinu je to nepatrné. 
	 Takže neváhejte a přijďte mezi nás, začít můžete kdykoliv. 
	 Kontaktovat mě můžete každé pondělí v sokolovně.
	 Také bych chtěla na tomto místě poděkovat všem cvičitelkám a to jmenovitě 
J. Homolové, I. Jeřábkové, Š. Polákové za jejich ochotu pracovat a starat se o dru-
hé v jejich volném čase a v dnešní době, kdy se vše řídí penězi – zadarmo. Starají 
se o sportovní vyžití vaše i vašich dětí. Proto choďte pokud možno pravidelně - 
týká se to hlavně žákovských složek. Cvičitelé spěchají z práce do oddílu a je pro 
ně nepříjemné, jsou–li tam pouze 3 děti místo 15 přihlášených. 
	 Bez brigád bychom se neobešli, takže i těm, kteří přiložili v září (i během 
roku) ruku k dílu, patří mé poděkování. Díky patří též paní Malé, která se nám 
stará o čistotu v sokolovně.
	 Na cvičence „nové i staré“ i případné nové cvičitele se těší všechny cvičitelky 
a Hana Pokorná, náčelnice TJ Sokola Žabčice.

	 Závěrem příspěvku bych chtěl zájemce pozvat na následující akce, které se 
budou pravděpodobně konat v nadcházejícím období, což je:

	 Štěpánská zábava dne 25. 12. 2013 v Lidovém domě, bude hrát Skupina Modul,

	 Sportovní ples dne 25. 1. 2014 v Lidovém domě,

	 v měsících únor a březen zimní turnaj mužů na umělé trávě,

	 v zimních měsících turnaje žáků, mladší a starší přípravky ve Sportovní hale 
v Žabčicích.  

Veškeré informace o dění v sokolu získáte na naších webových stránkách www.
sokolzabcice.cz, kde najdete historii Sokola Žabčice, rozlosování jednotlivých 
družstev, výsledky a další důležité informace. 
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	 Závěrem bych chtěl poděkovat jménem výboru sponzorům - .A.S.A., Gratcl 
Zdeněk, Malý Vladimír, Zoblivý Vladimír a drobným přispěvatelům Janu Olej-
níkovi, Ladislavu Veteškovi a Školnímu statku Žabčice. Také nesmíme zapome-
nout na pana starostu a obecní zastupitelstvo, kteří podporují sport a rozvoj 
mládeže v naší obci.

Starosta Sokola
doc. Ing. Jan Furch, Ph.D.

2013

	 Jako vždy se Šatavan zúčastňuje zahájení tradičního koštu v Žabčicích. Při 
letošní 49. výstavě pořádané 23. února se spolu s cimbálovou muzikou Jožky 
Severina snažil o udržení dobré nálady.
	 Další činností jsou každý týden zkoušky a nácvik nových písniček v Lidovém 
domě v Žabčicích. 1. května sbor vystoupil na oslavách Svátku práce v Hrušo-
vanech. 15. května sbor zpíval pro žabčické důchodce. Na pozvání vinaře pana 
Samsona se v květnu Šatavan zúčastnil zpívání ve Velkých Němčicích. V červnu 
pozval Obecní úřad v Unkovicích sbor, aby vystupoval při hodnocení soutěže 
„Obec roku“.
	 V červenci pozvali mužáci z Popic Šatavan na své hody. Spolu s mužáky s Po-
pic, dechovou hudbou Skoroňáci, folklorními soubory z Hustopečí, Šakvic a Po-
pic vytvářeli velmi dobrou náladu pro početné diváky. Na žabčické hody jsme 
tradičně vystupovali na pozvání restaurace Sport za sokolovnou.
	 ŠATAVAN Žabčice byl také pozván na Slovensko, a to na 12. ročník meziná-
rodního festivalu Trnavská brána, konaného od 16. do 18. srpna 2013, za účasti 
souborů z Česka, Maďarska, Turecka a Slovenska. ŠATAVAN se zúčastnil průvo-
du účinkujících souborů a vystupoval v hlavním pořadu v sobotu 17. srpna. 
	 V sobotu 7. září se Šatavan na pozvání mužáků z Pohořelic zúčastnil 7. roč-
níku setkání mužských a ženských sborů v Pohořelicích spolu s dalšími sbory 
z Ladné, Bulhar, Tvrdonic a Mikulčic a cimbálové muziky Jožky Severina. 15. 
září sbor zazpíval na hodech v Rajhradě a 29. září na hodech v Přísnoticích.
	 Naší další činností bude nácvik nových písní a příprava na další ročník Sva-
tomartinského zpívání.

Ing. Zbyněk Kroupa

Mužácký sbor Šatavan Žabčice

Šatavan v Popicích

12. ročník 
mezinárodního 
festivalu
Trnavská brána
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	 Své místo si mezi tradičními akcemi našel i rybářský ples v Lidovém domě 
a  pálení čarodějnic na Jezírku. Na pálení čarodějnic mají nejmenší účastníci 
špekáčky a limonádu zdarma. Čarodějnice letící vzduchem na koštěti přes Je-
zírko (tažena pomocí prutu a navijáku) a končící svoji pouť na hořící hranici, 
je napjatě očekávaným okamžikem. Každý rok je to o něco vychytanější a videa 
z toho naleznete třeba na You Tube. 
 Doufáme, že se tyto pracně vybudované a již zavedené tradice podaří udržet 
i přes to, že účast na závodech má dlouhodobě sestupný trend, ať již vinou „kri-
ze“ nebo rozmachu soukromých rybníků, nabízejících celoročně komerční ry-
bolov, s velmi reálnou možností úlovku trofejních ryb.

Za rybáře Marek Charouz

	 Chovatelé a příznivci drobného zvířectva se sešli opět po roce ve dnech 
24. a 25. srpna 2013 za sokolovnou v Žabčicích na místní výstavě, aby ti první 
předvedli svoje chovance a ti druzí mohli obdivovat krásu vystavených jedinců. 
Počasí nám přálo, nebylo úmorné horko a déšť vydržel a spustil se až po ukon-
čení akce. Vyhodnocení výsledků soutěže se zúčastnili starostové všech tří spon-
zorských obcí, popř. jejich zástupci a také předseda krajského sdružení ČSCH 
p. Milan Uher, kteří předali vítězné poháry a čestné ceny. Předseda sdružení zá-
věrem zhodnotil akci jako vydařenou a popřál pořadatelům další takové úspěšné 
výstavy. 
	 Výstavu obeslalo 54 vystavovatelů, kteří vystavili 500 zvířat a ptáků, což je na 
takovou malou akci jistě úctyhodný počet a návštěvníci toto také ocenili. Výsta-
vě prospělo zpestření ukázkovou expozicí okrasných ptáků, kamerunských koz, 
morčat a hadů – červených užovek. Závěr každého dne byl ukončen vypuštěním 
poštovních holubů jako poslů míru. Součástí výstavy byla také bohatá tombola, 
o kterou byl velký zájem a i přes navýšení počtu losů a cen byla vyprodána ještě 
dříve než v uplynulém roce.
	 Králíků bylo vystaveno 165 ve 22 plemenech a 25 rázech od 29 vystavovatelů. 
Kvalita byla přiměřené úrovně k letnímu počasí, přesto byla předvedena pleme-
na atraktivní, která mnozí návštěvníci ještě neviděli. 

a nastal čas se za ní poohlédnout. Jako každý rok rybáři uspořádali troje rybář-
ské závody. První z nich tradičně na obecním rybníku. Bývají první proto, aby 
se do léta vychytalo co nejvíc ryb a vodě se tak odlehčilo, protože tato nádrž je 
velice mělká. Je bez stabilního přítoku a v létě se rychle prohřeje. Čím je voda 
teplejší, tím méně kyslíku obsahuje a stoupá riziko, že se rybí osádka doslova 
udusí.  
	 Protože jsou léta stále sušší, začíná být problém s vodou v obecním rybníku 
čím dál aktuálnější. A hrozí reálné nebezpečí, že tato tradiční nádrž, patřící ke 
koloritu obce, zanikne. Ne příští rok, ne za pět let, ale dál bych se neodvážil há-
dat. Blíží se tedy nevyhnutelně doba, kdy si budeme muset položit otázku, jestli 
chceme, aby tato nádrž nadále existovala. Pokud bude odpověď ano, tak jediným 
řešením je rybník vybagrovat. Což není levná záležitost. Navíc bahno se musí 
nechat ležet několik let na hromadě, než je možné ho zaorat a několik prvních 
let se do takovéto nádrže nesmí vysazovat žádné ryby. 
	 Na druhou stranu, tyto závody bývají velice oblíbené, protože v květnu jsou 
kapři těsně před třením, využívají dostatku potravy a neustále prohledávajíc 
dno, se ve dne v noci krmí. Tomu odpovídá i četnost záběrů. A pokud se v tak 
mělké vodě podaří někomu ze soutěžících zaseknout některého z několika málo 
metrových tolstolobiků, kteří tam jsou také, začíná nervy drásající podívaná. 
Nestává se to sice pravidelně, ale ani ne výjimečně.
	 Náš hrdina má na konci vlasce rybu o hmotnosti někde mezi 15 – 20 kg, 
která právě pochopila, že nemá svůj den. Situaci komplikuje skutečnost, že sou-
těžící sedí necelý metr od sebe a voda je plná nahozených udic. Část těchto vy-
rovnaných soubojů končí, po desítkách minut zdolávání, vítězstvím ryby. 
	 Další dvoje závody probíhají na Jezírku na Loukách. Voda je tam podstatně 
hlubší než na rybníku.  Díky tomu se neprohřeje až na dno a deficit kyslíku není 
takový, aby ohrožoval život ryb. První závody na Jezírku bývají v červnu. Chytá 
se podobné množství kaprů jako na květnových závodech na rybníku. Poslední 
závody na této nádrži připadají na konec srpna. Na těch se většinou chytí ryb 
nejméně. Bývá to přisuzováno především skutečnosti, že přibližně v tomto ob-
dobí dochází ke změně počasí a léto dává najevo, že už nebude trvat dlouho. 
A ryby na to reagují po svém. 
	 Protože rybářský areál na Jezírku disponuje rozsáhlým zázemím, spolu 
s jeho polohou za obcí jej to předurčuje ke konání dvou tanečních zábav, které 
následují večer, po závodech.

Poslední akce sezóny 2013 je za námi

Zpráva ZO ČSCH
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	 Holubů bylo vystaveno 164 ve 20 plemenech a 40 rázech od 26 vystavovate-
lů. Také v této expozici bylo co obdivovat, neboť se zde sešli někteří holubi od 
našich špičkových chovatelů a navíc zde měli českou premiéru holubi italského 
plemene sotobanca. 
	 Drůbež byla vystavena ve 46 voliérách a bylo vystaveno 22 plemen a 26 rázů 
od 19 vystavovatelů. Byl vystaven krocan, vodní drůbež (husy a kachny), velká 
a zdrobnělá drůbež. I zde návštěvníci obdivovali velikost krůty a hus, krásu ope-
ření u kohoutů a zvláštnost opeření hedvábniček. 
	 Naší snahou je ukázat široké veřejnosti krásu čistokrevných zvířat a podpo-
řit nové zájemce o čistokrevný chov domácích zvířat. Přivítali bychom v našich 
řadách nové chovatele, hlavně z řad mladších spoluobčanů, abychom za čas ne-
obdivovali zvířata pouze na fotografiích.   
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	 Za značného přispění pana Františka Sedláčka, který hrál na klávesy, jsme 
v měsíci lednu přivítali nový rok.
	 V únoru jsme pro část našich členů zabezpečili prohlídku „Vily Tugend-
hat“ v Brně. Návštěvy této překrásné vily z 30. let minulého století se zúčastnilo 
15 členů a vzhledem ke značnému zájmu chceme zajistit další prohlídku. 
Na únorovém klubu nás pan ing. Valášek seznámil se založením hasičského sbo-
ru v Žabčicích, který v příštím roce oslaví stoleté výročí. Současně nám promítl 
velmi zajímavé fotografie ustavujících členů, i snímky z činnosti této prospěšné 
organizace. 
	 V měsíci březnu jsme se při příležitosti Mezinárodního dne žen sešli v cuk-
rárně „U Zámečku“.
	 V dubnu jsme se obrazně podívali do historie Žabčic. Paní ing. Žižlavská 
nám poutavě přiblížila staré zvyky z 19. století, které se dodržovaly v naší obci 
– např. slavení máje, volba stárků na hody, průběh „malých hodů“ (Vavřinec-
kých). Také popsala, jak vypadaly žabčické kroje. 
	 Na květnový klub jsme přizvali mužácký sbor „Šatavan“, se kterým jsme si 
s  chutí zazpívali. 
	 V červnu, již tradičně, pořádáme posezení u myslivecké chaty, které je velmi 
oblíbené. Starší členky, které již nezvládnou cestu pěšky nebo na kole, si zajistí 
vždy dopravu autem. Tímto také chceme poděkovat mysliveckému sdružení za 
zapůjčení chaty. 
	 Dále jsme v tomto měsíci uskutečnili zájezd autobusem na poutní místo „Ze-
lená Hora“, které je rovněž významnou stavební památkou. Poté jsme navštívili 
zámek Žďár nad Sázavou, kde byly vystaveny obrazy z Národní galerie Praha. 
	 Po prázdninové přestávce jsme naše první setkání uskutečnili v novém hote-
lu Žabčice, kde jsme si v pěkném prostředí sdělovali své dojmy a zážitky z léta. 
	 Snažíme se také seznamovat se s blízkými historickými památkami. V září 
jsme navštívili klášter Porta coeli v Předklášteří u Tišnova. Všichni účastníci 
výletu vlakem (celkem 18) obdivovali dovednost našich předků při výstavbě 
a výzdobě této krásné historické památky.
Těší nás rovněž, že do našeho klubu přicházejí noví senioři, kteří mají zájem 
seznamovat se s různými informacemi, historickými památkami a setkávat se 
se svými přáteli. 

Olga Mrkvicová

Bezplatně se poradit o svém životě a profesním směřování - přesně takovou 
službu nabízí JMK svým občanům v brněnském Centru vzdělávání všem. Jak 
takové kariérní poradenství vypadá a k čemu je dobré, jsme se zeptali kariérní 
poradkyně Martiny Ježkové. 

	 1.	Co kariérní poradenství je a komu je určeno? 
Kariérní poradenství je určeno všem. Nechápeme kariéru jenom ve smyslu „ten 
ale udělal kariéru“. Kariérou rozumíme profesní život a snahu každého z nás 
o dobré uplatnění, díky kterému něco vytváříme a vyděláváme peníze. Někdy 
je ale člověk spíše ve vleku událostí, necítíme se šťastni, práce nás nebaví nebo 
chceme změnu. V takovém je potřeba se zastavit a zmapovat si, co vlastně chce-
me v životě dělat. A s tím vám mohou pomoci naši školení konzultanti. Na rovi-
nu - poradit si sám nebo mít k ruce odbornou pomoc je pořádný rozdíl... 

	 2.	Proč bych ho měl potřebovat zrovna já? 
Radit se k nám chodí lidé různých oborů – od maminek po mateřské dovolené, 
přes řemeslníky až po úředníky. Pocit, že se chci pracovně někam posunout, 
může mít zkrátka každý. Lidé k nám chodí konzultovat nejrůznější pracovní 
otázky – když nemohou dlouho najít práci, když neví, zda práci změnit nebo 
raději zůstat. Stává se, že potřebují jenom poradit, jak být lepší u pohovorů, nebo 
zvednout sebevědomí.   

	 3.	Jak kariérní poradenství probíhá?
Stačí nás jednoduše kontaktovat a domluvit si termín. Na první schůzce vlastně 
zmapujeme, čeho chcete dosáhnout, jaká je vaše představa o profesním životě. 
Pak si stanovujeme jednotlivé kroky, které se klient snaží s naší pomocí uskuteč-
ňovat – ať už během jednoho setkání nebo dlouhodobého poradenství. 

	 4.	Dokážete lidem pomoci i s praktickou stránkou věci? Třeba hledáním 
zaměstnání?

Databázi volných pracovních míst u nás v Centru vzdělávání všem nenajde-
te, nesuplujeme práci Úřadu práce, i když s jednotlivými úřady spolupracuje-
me. S každým člověkem si ale v klidu sedneme a pátráme, jaká oblast kariéry 

Klub důchodců Kariérní poradenství bezplatně pomáhá
občanům Jihomoravského kraje
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ho oslovuje a co je potřeba udělat, aby se mohl profesně posunout. Můžeme 
samozřejmě pomoci se sepsáním životopisu, motivačním dopisem nebo s prak-
tickou přípravou na pohovor.

	 5.	Co byste vzkázala lidem, kteří váhají, zda k vám do CVV přijít?
Není na co čekat! Za zkoušku nic nedáte, naše služby jsou zcela zdarma. Můžete 
u nás získat jiný pohled na věc, mnoho podnětných myšlenek. Podpoříme vás 
v hledání nových věcí v životě a pomůžeme tu změnu v praxi rozvinout. Zkrátka 
- nejenom o ní mluvit, ale také ji uskutečnit.
 

Služby Centra vzdělávání všem (zdarma)

•	 Kariérní poradenství

•	 Informace o celoživotním vzdělávání v JMK

•	 Zprostředkování zahraničních stáží pro absolventy SOU   

Centrum vzdělávání všem: 
Pražská 38b, Brno-Bosonohy

www.vzdelavanivsem.cz
telefon: 547 215 588

e-mail: info@vzdelavanivsem.cz

	 Děkujeme panu Lukáši Fröhlichovi, Višňová č. 389, Žabčice a panu Bedři-
chu Chmelíkovi, U Rybníka č. 156, Žabčice, kteří dne 14. května v odpoledních 
hodinách neváhali a svým rychlým rozhodnutím dokázali pomoci panu Fran-
tišku Čermákovi, který při venčení psa upadl do místního rybníka a vzhledem 
ke svému věku nebyl schopen se sám dostat zpět na břeh. Pan Fröhlich rychlým 
zákrokem vytáhl pana Čermáka z vody, odmotal zamotané vodítko kolem jeho 
nohou a spolu s panem Chmelíkem doprovodili jmenovaného domů a předali 
jej do péče jeho rodiny.

Rodina Čermákova, U Rybníka 42, Žabčice

Poděkování

Na tomto místě jsme se Vás snažili seznámit s historií obce 
prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena od 
roku 1924 tehdejším kronikářem panem Soukalem. Jelikož 
pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále zastá-
vat, zprostila ho rada MNV dnem 30.6.1961 vedení obecní 
kroniky. Vedením kroniky byl pověřen ředitel školy Zdeněk 
Koníček.

1976

	 Od poloviny roku bylo zřízeno stálé přímé telefonické spojení s Brnem.

	 Během r. 1976 bylo uspořádáno 6 plenárních zasedání a 2 veřejné schůze. 
Na  všech uvedených schůzích byly řešeny úkoly politického a hospodářského 
chodu v obci, jednak k potřebám našich občanů, a také s ohledem na požadavky 
nadřízených orgánů. Trvalým bodem všech jednání bylo plnění volebního progra-
mu – stavba hřbitova a komunikace. Lze zodpovědně prohlásit, že aktivita občanů 
značně stoupla, a že zájem občanů o veřejné dění se v tomto roce hodně zlepšil. 

	 7. 10. byla v KD veřejná předvolební schůze za veliké účasti asi 250 občanů. 
Na programu bylo zhodnocení plnění volebního programu, představení kandi-
dátů do MNV a ONV, seznámení s volebním programem. Novou stockholmskou 
výzvu přečetl s. Kovařík. K její ušlechtilé myšlence – svět bez válek – dali občané 
svůj souhlas. Volby se konaly v agitačním středisku. Většina občanů manifestačně 
odvolila již v pátek 22.10. Voleb se zúčastnilo 99,8 % občanů, z nichž 99,57% dalo 
svůj hlas pro navržené kandidáty.

	 16. 11. 1976 byla ustavující schůze nového MNV. Předsedou MNV zvolen Josef 
Večeřa, místopředsedou Josef Kozel a tajemníkem Josef Krejča. Nový předseda 
J. Večeřa přednesl volební program, vyplývající z úkolů XV. sjezdu KSČ a zhodno-
til aktivitu našich občanů před volbami.

	 V září 1976 byla zrušena a vyřazena obecní váha. Prostor u budovy (jáma) 
byl vyvezen hlínou a okolí srovnáno s terénem. Budova za kapličkou použita jako 
telefonní ústředna.

	 Činnost TJ Sokol byla vcelku bohatá. Stav členstva 262, výbor 13 členů. Za celý 
rok odpracováno 2 203 hodin při různých opravách a akcích.

Z historie obce
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	 Oddíl kopané. První mužstvo sehrálo 35 zápasů. Po skončení podzimní sezony 
je na 1. místě okresního přeboru. Nejlepší střelci: Blecha, Novák Pavel a Novák 
Petr.

	 Dorost sehrál 29 zápasů. Nejlepší střelci: Horváth, Goldamer, Gratcl. S chová-
ním dorostenců není spokojenost, chybí totiž pravidelná účast na tréninku.

	 Žactvo sehrálo 23 zápasů. Nejlepší střelci: Gratcl, Cee, Šťastný.

	 Je nutno vyzdvihnout práci trenéra mužstva P. Strmisky, jehož zásluhou se 
zvedla úroveň mužstva.

	 Oddíl badmintonu. Vedoucími byli bratři Jan a Slávek Šichovi. 

	 Oddíl ZRTV má 8 členný cvičitelský sbor. Cvičí 4 oddíly žákyň, 1 oddíl žáků 
a 2 oddíly žen.

	 Základní organizace Svazu požární ochrany byla činná, ač má vcelku nízký 
počet členů. Kromě běžné schůzové činnosti, preventivních prohlídek a nácviku 
s protipožární technikou  postarali se požárníci o sběr starého železa v obci. Sebrá-
no bylo 6 200 kg, čímž se obec dostala na 2. místo v okrese.

	 ZO SSM měla koncem roku 70 členů. Výbor byl 10-ti členný, předsedou byl 
Petr Kroupa. Byl uspořádán zájezd do Bratislavy, schůzky oddílů, návštěvy pla-
veckého kurzu. Celkem odpracováno 225 brigádnických hodin. 21. 6. bylo se-
hráno fotbalové utkání mezi SSM a Svazarmem. Kulturní akce: beseda o hudbě 
(Dolíhal), o umění (Z. Sedláček), táborový oheň za sokolovnou, soutěž v kresbě 
na chodník.

	 Zahrádkáři prováděli odbornou činnost pro svoje členy a také pro veřejnost. 
Členové byli zásobeni rašelinou i umělými hnojivy. O hodech byla uspořádána 
výstava výrobků, zhotovených domácími kutily, což občané přijali se zájmem. Pro 
vinaře uskutečněno dvojí školení hodnotitelů (degustátorů) vína.

	 MS Žabčice hospodaří na ploše 1 051 ha. Má 30 členů. Na rozšíření chaty od-
pracováno 1 120 hodin. Při honech střeleno 8 ks srnčího, 612 ks zajíců, 214 bažan-
tů, odchyceno 18 bažantů a 46 ks králíků.

Dne 6. 4. zahájila Jednota dosti pracnou adaptaci v samoobsluze potravin. Byl při-
staven boční vchod (směrem k poště), původní střední vchod zazděn. V prodejně 
zavedeno ústřední topení.

	 Od 6. 4. (až do podzimu) pracovalo několik brigád na společném hřbitově. 
V akci „Z“ byly udělány základy pro zdi v přední části a po obou stranách.

	 Sloučené JZD Přísnotice – Žabčice dokončilo hrubou stavbu 1 domu – 4 byto-
vých jednotek v blízkosti fotbalového hřiště.

	 ŠZP pokračoval ve stavbě sociálního zařízení v prostoru mezi hlavní budovou 
správy ŠZP a starou sýpkou.

	 Vedle původního dálkového vedení plynu ze SSSR na západ (zbudováno v roce 
1971) započato s výkopem a kladením dalšího potrubí ve stejné trase.

	 Převážná část individuální a soukromé výstavby se odehrávala v nově vzni-
kající čtvrti u hřiště. V hrubé stavbě pokračovalo asi 20 stavebníků. Do hotového 
domu typu OKAL se v srpnu nastěhoval ing. Váňa s rodinou a do novostavby 
řadového domu před vánocemi Jan Pelikán s rodinou. 

	 Životní úroveň si v podstatě zachovala vzestupný trend, i když některé sku-
tečnosti související se slabou úrodou obilí, cukrovky a brambor způsobily u části 
obyvatelstva paniku. Tak počátkem července byly v prodejně potravin vykoupeny 
zásoby mouky, cukru a některých jiných potravin.

	 V roce 1976 bylo na škole 88 žáků ve 3 třídách, což ztížilo práci na škole, neb 
ve II. a III. třídě se vyučuje ve 2 odděleních.

	 V kinosále bylo v r. 1976 uskutečněno 199 filmových představení, která shlédlo 
7 982 návštěvníků.

	 4. 1. v noci zuřila vichřice, která poškodila na již obývané nemovitosti Jiřího 
Valy rovnou střechu.

	 24. 1. byl obzvláště smutný pohřeb mladého člověka p. Václava Soukala z č. 1, 
který náhle zemřel ve věku 37 let a zanechal zde vdovu s 3 nedospělými dětmi.

	 Ve dnech 12. – 16. 4. probíhal v Praze XV. sjezd KSČ, o jehož veliké důležitosti 
pro náš život nelze pochybovat.

Z obecní kroniky vybral
Mgr. Vladimír Šmerda
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Občasník vydává obecní úřad Žabčice, Kopeček 4, 664 63 Žabčice.
Náměty, připomínky ohlasy posílejte na OÚ Žabčice.

tel./fax: +420 547 231 602, +420 547 234 416, starosta@zabcice.cz, www.zabcice. cz
Náklad 700 výtisků. Občanům dodáván zdarma.


